

## 服务亚运 添彩增味

### “长垣烹饪”飘香亚运会

本报讯(记者 李文奇)9月23日,第十九届亚洲运动会在杭州开幕,来自长垣烹饪职业技术学院的142名学子,已经全面参与到亚运会餐饮服务、场馆服务等项目的志愿服务工作中。

今年5月,在接到杭州亚运会组委会的志愿服务邀请后,长垣烹饪职业技术学院高度重视,以“培养一批综合素质好、服务水平高、业务能力强的赛会志愿者”为目标,提前对有意愿参加亚运会志愿服务的学生进行亚运会的相关内容培训。经过多轮面试、选拔、资格审查、信息上报等程序,该学院的142名学生成为2023年杭州亚运会、亚残运会志愿者,并分三个批次踏上了去往杭州的亚运会志愿服务之旅。

在此次亚运盛会中,长垣烹饪职业技术学院的志愿者以饱满的热情投入到赛事服务中,主要参与餐饮服务、场馆服务、后勤安保、迎宾客服等项目的志愿服务。大家经过不同的岗位培训,结合自己所学的专业知识,以积极的精神风貌、热情的服务态度、过硬的技能水平、吃苦耐劳的志愿精神,全身心投入到亚



长垣烹饪职业技术学院的志愿者正在制作美食

运会的志愿服务中,充分展现了新乡学子的风范和担当。

“亚运会作为大型综合性运动会,不仅是亚洲各国交流的平台,也是展示我国繁荣和发展的重要窗口。做好志愿服务,在帮助他人的过程中自己也得到了成长。作为志愿者,我们更要做奥林匹克精神和中华优秀传统文化的传播者和践行者。”来自

该校幼教专业的学生刘奕媛说。

据悉,这是长垣烹饪职业技术学院继圆满完成2016年杭州G20峰会、2022年北京冬奥会和冬残奥会后,又一次为高规格、高水平、高质量的国际赛事提供志愿服务,充分体现了学校应用型优秀人才培养育人成效,叫响了服务国际盛会赛事的“长垣烹饪”品牌。

### 河南科技学院学子 以青春之名

### 为亚运添彩

本报讯(记者 李蕊)伴随着第十九届亚洲运动会赛事的到来,河南科技学院食品学院40名志愿者投入到了紧张的志愿服务实战阶段。“最近工作强度和工作压力明显增大,但大家心里都铆着一股劲儿,要冲得上、顶得住、干得好,为亚运添彩,为学校争光。”9月26日,河南科技学院亚运会志愿服务团领队马棒同学谈到开赛以来的工作状态时这样说。

亚运会各项赛事开赛以来,河南科技学院亚运会志愿服务团全体成员克服高强度的工作压力,为媒体工作者提供了高质量的餐饮保障服务。据了解,7月份以来,河南科技学院亚运会志愿服务团入驻杭州国际博览中心,开展了为期两个多月的赛前培训、实训备战演练。杭州国际博览中心作为亚运会新闻宣传、赛事转播、媒体运行的核心枢

纽,在赛事期间为全球1.2万余名媒体记者提供各项工作和生活服务保障。

按照要求,根据不同的专业背景,河南科技学院亚运会志愿服务团的成员被分配在主媒体中心后厨、前厅、运营等不同的岗位上,并出色地完成了各项培训工作。其中侯思盈同学获得运营服务部技能比赛一等奖;成鑫同学因表现出色,被抽调到开幕式现场,在主席台为国家领导人和国际政要服务。“为我们国家的领导人和国际政要服务,这是一项神圣的使命。我在这个岗位上,怀揣着激动、紧张的心情,和伙伴们一起圆满完成了开幕式主席台各项服务工作。”被抽调到杭州亚运会主场馆“大莲花”负责开幕式主席台服务的成鑫说,接下来他会继续努力,为亚运会闭幕式和亚残运会的开幕式各项服务工作做好准备。



领队马棒正在切水果

据悉,杭州亚运会、亚残运会期间,该学院志愿服务团成员将持续提供志愿服务,直至亚残运会闭幕。在接下来的赛程中,河南科技学院亚运会志愿服务团全体成员表示,将继续发挥专业优势和志愿者精神,投身于服务工作中来,以饱满的热情和精湛的服务参与亚运会服务保障工作,以青春之名,为亚运添彩。

### 为柔性执法点个“赞” “双节”期间 外地来新车辆 轻微违停不处罚

本报讯(记者 张延)中秋节、国庆节即将到来。为满足外地来新游客停车需求,提升外地游客来新旅游体验,展示良好城市形象,新乡市城市管理局“双节”期间推出柔性执法政策:外地来新车辆轻微违停不处罚。

该政策于2023年9月29日开始执行,至10月6日结束。其间,外地来新车辆轻微违停“不贴条、不处罚”。新乡市城市管理局提醒广大车主文明出行,停放车辆不要占压消防通道、盲道、绿地、快车道等区域,以免产生交通堵塞和安全隐患。

同时,请广大车主及时关注“新乡市城市综合执法局”微信公众号,并完成车辆信息绑定,轻微违停不影响车辆和他人通行的,将会收到挪车短信提醒。

### 推进我市建筑业转型升级 新乡市建设科技协会 昨日成立

本报讯(记者 崔敬)9月26日,新乡市建设科技协会正式成立,这标志着全市建设科技行业中的奋斗者有了联系政府的桥梁和纽带,并发挥科技引领和支撑作用,加快我市建设行业向低碳化、智能化、数字化发展的进程。

据了解,新乡市建设科技协会成立后,将在业务主管单位市住建局和登记管理机关市民政局的业务指导和监督管理下,大力推动行业诚信建设,力求在公平有序的基础上,维护公平竞争的良好市场发展环境。同时,协会会积极向政府和相关部门反映行业和会员诉求,维护行业和会员合法权益。

我国已进入全面建设社会主义现代化国家的新发展阶段,充分发挥科技创新的支撑作用,统筹推进工业化城镇化与能源、工业、城乡建设、交通等领域碳达峰碳中和目标实现具有极其重要的意义。

该协会成立后,将全力整合资源,以脱碳减排和节能增效为重点,大力推进我市低碳零碳技术研发与示范应用。该协会还将推进低碳城镇建设、社区建设、运行等环节低碳技术体系研究,加快突破建筑高效节能技术,建立新型建筑用能体系。同时,该协会还将发挥科技引领和支撑作用,以科技赋能建筑事业高质量发展,推进我市建筑业转型升级。

### 筑牢未成年人安全“防护网”

### 防溺水课堂“搬”到游泳馆

本报讯(记者 丁艳冰)为进一步普及防溺水安全知识及应急救护技能,增强中小学生安全意识和自我保护意识,9月24日,省红十字会、市红十字会共同主办的水域安全宣传教育培训演练活动在市体育中心水立方恒温游泳馆举行。

在真实场景进行水域安全宣传培训,让中小学生对溺水问题有了更加

深刻的了解。当日,在市红十字应急救援中心志愿者的讲解下,来自市育才小学、新乡日报小记者团的孩子们围着游泳池,上了一节生动真实的“预防溺水”课。在实景培训前,志愿者引导大家观看了由中国红十字会总会训练中心制作的《急救小纵队之预防溺水要做好》防溺水宣传动画教育短片。

有了初步的理论知识后,志愿者下

到泳池中,告诉孩子们,一旦溺水,如何进行自救,以及“叫、伸、抛、划、游”救生五部曲的具体内容。此外,志愿者还现场给孩子们演示了落水者被救上岸后,如何实施岸上救护,如何实施心肺复苏等。

结合真实场景的培训方法,让参加活动的孩子们兴致盎然,印象深刻。大家在最后的有奖问答环节积极踊跃,把

学到的知识活学活用,争相回答志愿者的提问。

据了解,意外溺水是儿童意外伤害的首要死因,被称为造成中小學生非正常死亡的“第一杀手”,遏制未成年人溺水事故刻不容缓。本次活动进一步提高了学生自护自救能力,加强了家长和社会各界人士的监护意识。